

就境外炒作“正义使命-2025”演习，国防部新闻发言人表示——

任何阻挠中国实现统一的险恶图谋都不可能得逞

新华社北京1月2日电 国防部新闻发言人张晓刚2日就境外炒作“正义使命-2025”演习答记者问。

有记者问，前不久，中国人民解放军东部战区举行了“正义使命-2025”演习。赖清德声称此次军演对区域稳定带来不确定性风险，美、日、澳、菲、欧盟等对此次演习说三道四，希望大陆保持克制，反对单方面改变台海现状。请问对此有何评论？

张晓刚表示，中国人民解放军东部战

区成功组织“正义使命-2025”演习，全面检验任务部队一体化联合作战能力，充分展示打“独”促统、反制干涉的强大实力，鲜明昭示任何在台湾问题上越线挑衅的恶劣行径必遭坚决回击、任何阻挠中国实现统一的险恶图谋都不可能得逞。

“台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。解放军位台岛周边组织反分裂行动，完全正当必要、无可非议。”

张晓刚说，台海最大的现状就是海峡两岸同属一个中国，台海和平稳定的最大威胁就是“台独”分裂行径和外部势力纵容支持。没有人比我们更珍视台海和平，但我们绝不接受任何人任何势力以维护台海和平为由，束缚我们遏制“台独”分裂活动的手脚；绝不允许任何人任何势力打着和平的幌子，干涉中国内部事务，祸乱台海。

张晓刚表示，我们敦促有关国家和

机构严格恪守一个中国原则，停止对“台独”势力纵容支持，停止在台海问题上搅局生事；希望广大台湾同胞切实认清赖清德“台独引战”的极端危险性和危害性，防止被“台独”势力蒙蔽裹挟，切实维护好自身安全福祉和中华民族根本利益。中国人民解放军将持续加强练兵备战，随时准备回击谋“独”挑衅行径，坚决挫败一切外来干涉图谋，捍卫国家主权、统一、领土完整。

“深海一号”产量达到陆地中型油田规模

中国海油1月2日宣布，我国海上最大气田“深海一号”近期完成投产以来的第100船原油外输工作，2025年气田油气总产量突破450万吨油当量，与陆地中型油田产量规模相当。图为穿梭油轮与“深海一号”能源站对接输油。(新华社)



韩国法院对尹锡悦追加逮捕令

据新华社首尔1月2日电 据韩联社报道，韩国首尔中央地方法院2日以涉嫌一般利敌罪对前总统尹锡悦追加逮捕令，原因是“担心证据被销毁”。

2025年7月，尹锡悦因涉嫌妨碍执行特殊公务等罪名被再次羁押。同月，韩国负责调查紧急戒严事件的特检组以涉嫌滥用职权、侵害国务委员审议权、指示删除秘密电话通话记录、阻止执行逮捕令等罪名起诉尹锡悦。

据报道，一般利敌罪是指即便没有“与敌国通谋”，但只要损害韩国军事利益或向敌国提供军事利益，也构成犯罪。特检组经过调查后认为，尹锡悦不具备“与敌国通谋”的情况，因此不适用外患罪，而是以一般利敌罪起诉。

此前尹锡悦的羁押期限截至本月18日，追加逮捕令后预计最多可延长6个月。

印度中央邦饮用水遭污染致10人丧生200多人送医

新华社新德里1月2日电 据印度媒体2日报道，印度中央邦印多尔市饮用水遭污染，已造成10人死亡，200余人在医院接受治疗，患病总人数约1400人。

报道说，当地政府责令检测机构对水样进行化验，结果显示粪大肠菌群呈阳性，其中含有的多种细菌都会引起严重呕吐和腹泻。

印多尔市卫生部门的声明说，调查人员怀疑，该市一个警察检查站厕所的污水未能接入污水管网，而是被错误排放，与城市供水混合后进入饮用水管道。声明同时说，受影响管道的维修工作已经完成，经检查后已恢复供水。

乌无人机跨年夜袭击赫尔松

新华社莫斯科1月2日电 俄罗斯侦查委员会2日在社交媒体发布通报说，乌克兰无人机在跨年夜袭击赫尔松地区一家咖啡馆和一个酒店，已造成27人死亡，另有31人受伤。

该委员会发言人彼得连科说，遭袭的咖啡馆和酒店中至少有100名平民，27名死者中有两名未成年人，31名送医伤者中有5名未成年人。彼得连科说，现场调查已发现数架无人机的碎片，俄侦查委员会已进行刑事立案调查。

2026元旦档电影总票房破5亿元

本报讯 据网络平台数据，截至1月2日14时58分，2026年元旦档(1月1日—1月3日)电影总票房破5亿元。

日前，国家电影局发布贺岁元旦档电影片单，上映的影片涵盖喜剧、动作、悬疑、爱情等类型，为观众提供丰富多彩的观影选择。

其中，“现实题材”与“情感共鸣”成为核心关键词。根据真实事件改编的《用武之地》讲述了海外华人在战争中的自救故

事。纪录电影《父辈的天空》再现二战时期中国空军美国志愿援华航空队(飞虎队)通过物资运输和空中作战对抗日本侵略者的历史图景，填补了相关题材的影像空白，成为元旦档中兼具历史厚度与情感温度的独特存在。

喜剧合家欢是元旦档的“刚需类型”。《点到为止》将功夫元素与喜剧桥段融合，让影片充满“无厘头”的欢乐感。《过家家》聚焦阿尔茨海默病患者，在笑中有

泪的故事中呼唤人们珍惜和家人在一起的时光。

此外，悬疑电影《匿杀》、奇幻电影《寻秦记》、爱情电影《他年她日》等满足不同受众的观影选择。

进口影片方面，《永恒站》《机器人之梦》《魔法坏女巫2》《海绵宝宝：深海大冒险》等影片也以强大阵容与精彩内容，满足观众多元化观影选择。

(央视)

酒吧“闪燃”酿成“瑞士历史上最严重的悲剧之一”

已造成约40人死亡，另有115人受伤



1月1日在瑞士克朗-蒙大拿拍摄的悼念物品 (新华社)

被送往洛桑、日内瓦、苏黎世等地医院。瓦莱州官员当天表示，可能会将一些伤员转运至邻国救治。

克朗-蒙大拿上空已设立禁飞区，瓦莱州宣布进入“紧急状态”。当地官员明确表示，目前所有迹象都显示这是一场火灾事故。检方说，起火原因有多种可能，仍有待调查，现在没有嫌疑人被捕。

据瑞士媒体1日报道，事发时，现场传出爆炸声。一名目击者告诉当地媒体，他被一声巨响惊醒，“那声音可不像烟花”。

瓦莱州负责安全和体育机构事务的官员斯特凡纳·甘策尔当天上午在一场新闻发布会上说，是火灾导致酒吧内发

生“闪燃”，从而引发目击者描述的爆炸，但失火原因尚不清楚，目前也不确定是烟雾与酒吧的结构、安全或管理方面的缺陷有关。闪燃一般描述的是火势从萌芽状态突然转变为熊熊烈火，在这种情况下，房间内所有易燃物表面都会瞬间燃烧，持续引发一次或多次爆炸。

目前，调查人员正在现场仔细调查。目击者和当地居民向当地媒体透露，火灾可能源于酒吧内的庆祝活动，如服务生高举插在香槟瓶上的蜡烛，距离木质天花板太近，引燃天花板后火势迅速蔓延，或是烟头散落所致，但这些说法尚未得到官方证实。

(新华社瑞士克朗-蒙大拿1月1日电)

元旦假期首日交通出行人数超2亿人次

新华社北京1月2日电 记者2日从交通运输部获悉，元旦假期首日(1月1日)，全社会跨区域人员流动量为20747.5万人次，同比增长20.3%。

具体来看，公路人员流动量(包括高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量)为18628万人次，同比增长17.5%。其中，高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量为15212万人次，同比增长16.4%；公路营业性客运量为3416万人次，同比增长22.4%。

铁路客运量为1856万人次，同比增长6.9%。水路客运量为68.4万人次，同比增长2.9%。民航客运量为195.1万人次，同比下降10.3%。

1日，全国邮政行业揽收包裹为4.51亿件，投递包裹为5.31亿件。

特朗普威胁——就伊朗骚乱事件美国将进行干涉

新华社华盛顿1月2日电 美国总统特朗普2日威胁将就伊朗骚乱事件进行干涉，称美国“已做好准备”。

美国东部时间2日凌晨3时许(北京时间16时许)，特朗普在社交媒体上发出上述威胁。数天前，特朗普还威胁称，如果伊朗试图再度发展其弹道导弹计划，美方将支持以色列再次对伊朗发起打击。

综合伊朗媒体1日报道，伊朗两个省份发生骚乱，已造成至少3人死亡、13人受伤。

自2018年美国宣布单方面退出伊核协议以来，伊朗遭受来自美西方多轮严厉制裁，货币贬值，通胀严重，经济发展受到严重打击。伊朗塔斯尼姆通讯社日前报道说，伊朗政府经济团队正在召开紧急会议，讨论处理近期出现在汇率、贸易和民生方面的问题。

针对南方过渡委员会也门政府发起军事行动对方称将“严厉打击”

新华社安曼1月2日电 亚丁消息：也门哈德拉毛省省长萨利姆·汉巴希2日宣布，也门政府对该省的南方过渡委员会发起军事行动。南方过渡委员会发言人随后表示，将对此“予以严厉打击”。

汉巴希在也门国家电视台说，该行动是为了收复哈德拉毛省的军事设施，维护该省的安全与稳定。他强调，此次行动是“和平行动”，不应被视为“战争”或试图升级局势，而应被视为一项“预防性安全措施”。他表示，此前曾多次尝试通过对话缓和紧张局势，但均告失败。

当天早些时候，也门总统领导委员会主席阿里米任命汉巴希为哈德拉毛省“国家之盾”部队总指挥。

也门政府一名官员当天告诉新华社记者，也门“国家之盾”部队数百辆车已从沙特阿拉伯边境附近出发，参加这一行动。

行动开始后，南方过渡委员会发言人穆罕默德·纳基卜在社交媒体上发文说，该委员会已经做好准备，将对也门政府发动的军事行动予以严厉反击。

法国拟发布禁令禁止15岁以下群体使用社交媒体

本报讯 为应对社交媒体对少年儿童的不良影响，法国打算从2026年9月起禁止15岁以下群体使用社交媒体。据法国方面消息，法国政府将在1月初提交草案供立法机构审议。

法国总统马克龙多次表示，社交媒体是导致青少年群体暴力行为增多的原因之一，并暗示法国将效仿澳大利亚，出台社交媒体禁令。马克龙没有在新年讲话中提及这一立法动向，但承诺将“保护儿童和青少年远离社交媒体”。

除推动社交媒体禁令，法国还考虑把禁用手机的范围扩大至高中。法国国民议会2018年7月通过关于禁止幼儿园、小学和初中学生在校园内使用手机的法案，这一禁令当年9月开学时生效。在法国教育体系中，11岁至15岁学生进入初中学习。

澳大利亚针对16岁以下人群的社交媒体禁令2025年12月10日正式生效，这是全球首个限制社交媒体用户最低年龄的立法。(央视)